

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 175 (8120) Пятница, 2 ноября 1984 года Цена 2 коп.

Октябрю навстречу

РАПОРТУЕМ!

Встав на трудовую вахту по достоянной встрече 67-й годовщины Великого Октября, коллектив опытно-экспериментального завода досрочно, в сентябре, выполнил план четырех лет пятилетки по производству нормативно-чистой продукции. План десяти месяцев по выпуску нормативно-чистой продукции выполнен на 101,7 процента. Темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляют 111,3 процента.

Коллектив завода успешно выполняет свой встречный план. Рост производительности труда дополнительно к плану составляет 2,3 процента. Весь прирост продукции промышленного производства достигнут за счет роста производительности труда. Получено 138 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Себестоимость продукции снижена по сравнению с планом на 6,7 процента.

В предоктябрьском соревновании труженики завода показывают образцы высокопроизводительного труда, новаторства. В канун

праздника коллективы цеха по ремонту дорожной техники, восьми бригад, шести звеньев и 210 передовиков производства досрочно выполнили задание четырех лет пятилетки. Среди лучших — бригада А. П. Стрижак, звено кузнецов В. И. Пивнева и С. М. Гарова, токари Р. А. Аносова, Н. Н. Ревенко, шлифовщица Н. П. Лукьяненко и другие.

Заводчане включились в соревнование за экономное расходование сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. На счету коллектива — 62,9 тысячи рублей экономии.

Коллектив завода полон решимости успешно завершить год, выполнив все намеченные планы и социалистические обязательства.

А. ПОЛОВНИКОВ, директор завода, **С. ДОКУЧАЕВ**, секретарь парткома, **Ю. ЛЕСИК**, председатель профкома, **А. ДЕБЕЛОВ**, секретарь комитета комсомола опытно-экспериментального завода.

На снимке: водитель автобуса автобазы № 1 «Россельстройтрасса», ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования Александр Иванович Мазуркевич. 33 года он трудится на предприятии, имеет многочисленные грамоты и благодарности администрации автобазы. А. И. Мазуркевич постоянно заботится об экономии горюче-смазочных материалов, запасных частей.

Фото А. Тихонова.



РЕКОРД БРИГАДЫ

На глазах, как говорится, растет бетонное полотно дороги от хутора Степного до хутора Ясырева. Здесь трудится бригада плотников-бетонщиков СМУ-7 «Промстроя-2» А. А. Смирнова. Два задания выполнили они за прошедшую неделю, уложив бетон на поверхности в 2340 квадратных метров вместо 1150 квадратных метров по плану.

По итогам тринадцатой недели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы они заняли первое место в тресте «Волгодонскэнергострой».

По-ударному трудится бригада на предоктябрьской вахте.

И. МОРОЗОВА, наш внешт. корр.

ПОЛНОВЕСНЫЕ ПОЧАТКИ

Секретарь парткома кукурузного гектара. В овоще-молочного совхоза «Волгодонской» В. П. Клейменов показывает агротехнические сроки, кукурузные початки — большие, золотистые, с плотно набитыми зернами:

— Вот такую красавицу вырастили в этом году наши кукурузоводы. По 40—50 центнеров зерна дает каждый гектар. Такого в хозяйстве не добывались давно.

Да, совхозных кукурузоводов стоит поздравить с успехом. Ведь в прошлом году они получили в среднем по 18 центнеров с каждого гектара, а в этом урожайность более чем в два раза выше.

— Все дело в отношении людей, в использовании ими возможностей техники и строгом соблюдении агротехники, — говорит агроном В. П. Упадыхев.

Производством кукурузы на зерно в хозяйстве занимаются два звена, которые возглавляют коммунисты В. П. Мельничук и А. А. Белов. Не первый год выращивают они культуру, но каждый раз открывают для себя то новое, что позволяет добиваться лучших результатов.

В этом году, например, в звене Александра Андреевича Белова одно из полей залили дважды вручную: высокорослую культуру дождевальная установка не пользует. Сегодня с этого поля собрали самый высокий урожай.

Есть и еще резерв повышения плодородия ку-

КОЛХОЗНИКИ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! АКТИВНЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ НАУЧНО ОБОСНОВАННУЮ СИСТЕМУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ! ШИРЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ МЕЛИОРАЦИЮ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ УСТОЙЧИВОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА!

УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА, ТЕХНИЧЕСКИХ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР!

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ — БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

В Совете Министров СССР

В соответствии с Долгосрочной программой мелиорации и повышения эффективности использования мелиорированных земель на двенадцатую пятилетку и до 2000 года, одобренной октябрьским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС, Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по обеспечению высокоэффективного использования мелиорированных земель в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных и других предприятиях» и «О передаче внутрихозяйственных мелиоративных систем с баланса колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий на баланс государственных эксплуатационных водохозяйственных организаций».

В первом из названных постановлений установлено, что использование мелиорированных земель для выращивания зерна, хлопка и других сельскохозяйственных культур должно производиться на основе договоров, заключаемых хозяйствами с предприятиями и организациями, осуществляющими их производственное обслуживание.

Утверждены основные условия типового договора на высокоэффективное использование мелиорированных земель в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных и других предприятиях. В частности, определены обязанности колхозов и совхозов по выращиванию высоких урожаев сельскохозяйственных культур, а предприятий, их обслуживающих — по проведению поливов, внесению удобрений, ремонту мелиоративных систем и поливной техники и осуществлению других работ. Устанавливается также имущественная ответственность партнеров за нарушения договорных обязательств.

Во втором постановлении предусматривается осуществить в 1986—1990 годах передачу внутрихозяйственной оросительной, осушительной, коллекторно-дренажной сети, гидротехнических сооружений, электрифицированных насосных станций и скважин вертикального дренажа (в исправном состоянии) с баланса колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий (с их согласия) на баланс государственных эксплуатационных водохозяйственных организаций.

На 1986—1990 годы сохраняется порядок финансирования затрат на содержание и ремонт внутрихозяйственных мелиоративных систем и сооружений, предусмотренный для низкорентабельных и убыточных колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, установленный ранее для отдельных районов страны.

(ТАСС)

В стороне...

«Атоммаш», четвертый корпус. Сегодня здесь трудятся лучшие бригады СМУ-9 «Заводстроя» и других стройподразделений. Скоро сдача государственной комиссии второго пускового комплекса.

«Не выполнил задания — не уходи с рабочего места» — девиз комплексной бригады Н. Т. Тарасова из СМУ-9. Разнообразен был перечень работ, которые она выполняла. Здесь и укладка бетона, и сварка, и установка армокаркасов. Но каждый трудился с полной отдачей. В итоге у комплексной за неделю первое место в соревновании по принципу малой «Рабочей эстафеты». Второе — у бригады С. И. Завале-

ева, которая выполнила задание на 106 процентов, третье — у комплексной Е. И. Емельянова. Немало сегодня на четвертом корпусе и бригад из субподрядных организаций, большинство из которых трудится в общем-то неплохо. Но в списках лучших их не найти. Лишены передовики заслуженной похвалы по вине... инженеров по социалистическому соревнованию. Люди, ответственные за организацию трудового соперничества, лентяи (иначе не скажешь) собирать информацию и приходить на заседания штаба по подведению итогов. Словом, держатся в стороне. Это относится прежде всего к инженерам по соревнованию «Южтехмонтажа», «Южстальконструкции», «Отделстроя», «Кавсантехмонтажа», управления малой механизации. Может профсоюзам названных организаций пора вмешаться и навести порядок? Ведь договор на соревнование по принципу малой «Рабочей эстафеты» подписывали все.

Л. ДЕЛЬ, инженер ОТЗ треста ВДЭС.

Р. ИВАНОВА, Острый сигнал

Партийная жизнь: решение принято. Что сделано?

Два подхода

640 коммунистов, работающих на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ, объединены в 18 цеховых организациях. Во всех недавно завершилось отчетно-выборные собрания. По-разному они прошли. Этот факт и привел меня к данным размышлениям.

Вот что характерно. Наши парторганизации как бы поделены на две группы: с одной стороны — сильные, по-настоящему боевые (к счастью, их больше), а с другой — слабее, с массой промахов, недостатков и упущений... Таким образом контрастом в работе отличаются между собой организации четвертого и пятого цехов. На их примере попробую показать, в чем корень зла.

А он, между прочим, на поверхности, стал следствием двух разных подходов к делу. В парторганизации цеха № 4, например, коммунисты научились не только принимать, но и до конца доводить хорошие решения. А вот их коллеги из пятого явно увлеклись голой фразеологией. Это ярко проследивалось в ходе отчетных собраний. Коммунисты четвертого

цеха с гордостью констатировали, что большинство их задумок успешно претворено в жизнь, отчетно значительно выросли успехи коллектива, сумевшего повысить ныне производительность труда почти на 3 процента и настолько же снизить себестоимость продукции, выполнить план по всем технико-экономическим показателям. Но они с самых критических позиций рассмотрели и нерешенные проблемы, высказав в ходе собраний немало ценных предложений. Все это нашло отражение в постановлении, которое является собой боевую программу действий партийцев на очередной период.

Что, например, они заметили? В ноябре решено обстоятельно поговорить на открытом партийном собрании об использовании резервов производства и заслушать на заседании бюро партгруппировки участников сушки и расфасовки о том, какую конкретную работу они проводят по экономному расходованию сырья и материалов. В декабре намечено заслушать на заседании бюро заводских агитколлективами — о их воспитательной деятельности в трудовых коллективах и по месту житель-

ства. В январе — детально обсудить ход политической учебы коммунистов, проверить выполнение пропагандистами личных творческих планов. Исходя из критических замечаний, будет рассмотрена работа стенной газеты «Прогресс». Потом коммунисты не столько проанализируют деятельность комсомольской организации цеха, сколько окажут ей практическую помощь...

Это — из постановлений. А мероприятия, разработанные по критическим замечаниям и предложениям коммунистов, намного шире. Они очень конкретны, в них указаны точные сроки, назначены ответственные исполнители. Контролировать ход реализации намеченного легко и просто.

И я уверен, что все будет выполнено вовремя. Потому что в этой парторганизации на хорошем уровне поставлена и проверка исполнения. Каждое собрание или заседание бюро начинается с анализа именно того, что сделано по реализации собственных решений и вышестоящих органов, какие есть в этом деле проб-

лемы, кто виноват, когда будут устранены помехи...

Коллектив цеха № 5 производственный план не выполняет. Производительность труда упала ниже установленной нормы (за девять месяцев — на 12,8 процента!) Конечно, повлияли на это и объективные причины, однако и своих собственных в цехе немало. Из рук воплох поставлена здесь техническая учеба кадров, допускается много нарушений технологической дисциплины. Хватает в коллективе и прогульщиков. Воспитательная же работа с людьми ведется от случая к случаю, особенно с молодежью. Комсомольская организация, которую возглавляет кандидат в члены КПСС Р. Рожнова, практически бездействует. Эпизодически проводили рейды дозорные...

— Как секретарь партбюро, — признался коммунист В. В. Пареев, — я запустил работу... Отсюда — и такие результаты...

Очень запоздало признание! Нелегко будет новому составу бюро во главе с В. М. Лосевым исправлять ошибки предшественников. Коммунисты здесь уже привыкли к легкой жизни — их никто не контролировал за выполнение партийных поручений, а некоторые, оказалось, последних и не имели. Собрания про-

ходили неорганизованно, а потому многие лишь пошевелили их для отвода глаз. Решения принимались формальные, и, естественно, таким же был контроль за их исполнением.

Очень большого упрека заслуживают коммунисты цеха. Но еще большего, видимо, заслуживает партком, который вовремя не вмешался в дела этой организации, не помог ей выйти из критического положения.

Это горький урок для всех нас. Теперь, чтобы вывести парторганизацию из прорыва, потребуется немало усилий. Резюме: мы сделаем все, чтобы коммунисты пятого цеха заработали в полную силу, как этого требует Устав. Чтобы каждый из них почувствовал ответственность и понес положенный груз, а не смотрел на все происходящее сквозь пальцы. Не к лицу членам партии заниматься голой фразеологией. Ведь на отчетном собрании как они выступали?

Начальник лаборатории член партбюро Л. А. Фесенко сказала, что коммунисты не информировались на собраниях о выполнении ранее принятых решений. Аппаратчица Н. А. Хвостова, тоже член бюро и председатель комиссии контроля за ка-

чеством выпускаемой продукции, признала, что неудовлетворительно работала... эта комиссия. Механик цеха С. Н. Себряков заявил, что партбюро не предъявляло требований к руководителям участков... Начальник цеха (член партбюро) А. П. Кондратенко подчеркнул, что «партбюро, к сожалению, оказалось не на высоте стоящих перед ним задач»...

Вот так! Но где же эти коммунисты были раньше? Почему они об этом умалчивали на собраниях и заседаниях партбюро в течение целого года? Почему, наконец, плохо готовили собрания, принимали пустопорожние решения и сами же не выполняли их?

На последний вопрос ответ очень прост: решения, в которых, кроме «повысить», «усилить», «сосредоточить», «улучшить», ничего конкретно нет, невозможно выполнить.

Вывод напрашивается такой: к партийной работе должен быть лишь один подход — деловой, творческий и системный. «Урок», который преподнесли нам коммунисты пятого цеха, — яркое тому доказательство.

С. МАРКОВЦЕВ, заместитель секретаря парткома химзавода им. 50-летия ВЛКСМ.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Выходит на финишную прямую четвертый год одиннадцатой пятилетки. А вместе с этим нарастает напряжение в трудовых коллективах города, которые делают все для того, чтобы не только успешно выполнить свою годовую программу, но и обеспечить надежный задел для завершения всей пятилетки. В этом им помогают идеологические активисты, в частности, лекторы общества «Знание».

Подвигу жить в веках

«Великий подвиг» — так назвали свой цикл ученые из Ростова-на-Дону.

Первым перед трудящимися ряда предприятий, молодежью «Атоммаша» и жильцами общежития № 14 треста «Волгодонскэнергострой» выступил кандидат педагогических наук, член областной организации общества «Знание» В. И. Анашкин. Он много и интересно рассказывал слушателям о подвигах в годы Великой Отечественной войны наших земляков.

Курсом Великого Октября

На строящихся объектах Ростовской АЭС в эти дни побывала группа членов городской организации общества «Знание».

Во время встреч с трудящимися лекторы сосредоточили главное внимание на достижениях нашей Отчизны, в том числе и волгодонцев, за годы Советской власти.

Состоялся большой разговор о чести и достоинстве строителей, о борьбе за повышение производительности труда и снижение себестоимости работ, о резервах производства.

Члены общества «Знание» директор Дома техники В. Г. Шелег, инструктор горкома партии П. М. Гурин, заместитель секретаря парткома химзавода имени 50-летия ВЛКСМ М. Н. Тропин, старший следователь прокуратуры М. А. Балаев и врач поликлиники № 1 О. А. Мананова говорили также об укреплении дисциплины труда, о том, вреде, который еще наносит нашему обществу прогульщики, пьяницы и другие нарушители порядка.

Управляя производством

Ученые из Москвы, члены Всесоюзной организации общества «Знание» В. М. Камекецкий и А. А. Рывкин, выступившие перед руководителями и специалистами «Атоммаша», химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, треста «Волгодонскэнергострой», в школе комсомольского актива подробно познакомили слушателей с актуальными вопросами управления народным хозяйством на современном этапе.

В своих лекциях они рассмотрели также проблемы и конкретные ситуации, существующие на предприятиях нашего города, дали практические советы по их решению.

Якутская АССР. Комплексная комсомольско-молодежная бригада строителей, возглавляемая лауреатом Государственной премии СССР А. П. Платоновым, встав на ударную вахту, посвященную 40-летию Великой Победы, обязалась до конца года выполнить строительно-монтажных работ на 13 миллионов рублей. Это на 1 миллион 800 тысяч рублей больше ранее взятых обязательств.

В составе строительных подразделений треста «Гражданстрой» коллектив А. П. Платонова принимает участие в строительстве молодого якутского города Нерюнгри.

На снимке: новые дома на одной из улиц Нерюнгри.

Фото Ю. Ильенко. (Фотохроника ТАСС).



В помощь агитаторам и политинформаторам

Примерная тематика

бесед и политинформаций на ноябрь

I. ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Решения октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь.
«Правда», 1984 г., 24 и 25 октября, «Молот», 1984 г., 25 октября, «Экономическая газета», 1984 год, № 44, стр. 1, 3—9, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 19, стр. 50—52.

Ленинским курсом по пути Октября.

«Агитатор», 1984 г., № 19, стр. 19—23, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 18, стр. 31—35, «Календарь знаменательных и памятных дат», 1984 г., № 9, стр. 8—15, «Правда», 1984 г., 12 октября, «Советская культура», 1984 г., 13 октября.

Боевая слава милиции.
«Агитатор», 1984 г., № 20, стр. 18—20, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 19, стр. 45—47, «Календарь знаменательных и памятных дат», 1984 г., № 9, стр. 16—19.

Народный контроль — созидательная сила.
«Правда», 1984 г., 6

октября, «Партийная жизнь», 1984 г., № 20, стр. 15—21, «Экономическая газета», 1984 г., № 44, стр. 13, «Молот», 1984 г., 28 октября.

Подвигу ратному — подвигу трудовой.

«Политическое самообразование», 1984 г., № 10, стр. 44—50, «Агитатор», 1984 г., № 20, стр. 13—14, газеты «Молот» «Волгодонская правда».

II. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Завершить год по-ударному
«Правда», 1984 г., 26 и 29 октября, «Советская Россия», 1984 г., 23 октября, «Волгодонская правда», 1984 г., 23 октября, «Молот», 1984 г., 28 октября.

Программа дальнейшего подъема благосостояния народа.

«Агитатор», 1984 г., № 19, стр. 27—29, № 20, стр. 16, «Аргументы и факты», 1984 г., № 42, стр. 1—2, «Слово лектора», 1984 г., № 10, стр. 15—21, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 19, стр. 53—43, «Советская культура», 1984

год, 23 октября.

Качество продукции и ценообразование
«Вопросы экономики», 1984 г., № 9, стр. 72—80, «Партийная жизнь», 1984 г., № 20, стр. 36—38, «Молодой коммунист», 1984 г., № 9, стр. 18—24.

III. ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ.

Социалистический образ жизни и формирование нового человека.
«Слово лектора», 1984 год, № 10, стр. 1—7, «Партийная жизнь», 1984 год, № 20, стр. 39—43, «Агитатор», 1984 г., № 20, стр. 9—11.

Два мира — две судьбы молодого поколения.
«Агитатор», 1984 г., № 20, стр. 26—31, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 19, стр. 58—59.

Слухи как орудие «психологической войны»
«Аргументы и факты», 1984 г., № 41, стр. 1, 5, 6, 7, «Слово лектора», 1984 г., № 10, стр. 22—29, «Политическое само-

образование», 1984 г., № 10, стр. 118—125.

IV. ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Разрядка — веление ядерного века
«Правда», 1984 г., 18, 21 и 28 октября, «Аргументы и факты», 1984 г., № 42, стр. 6, «За рубежом», 1984 г., № 41, стр. 1—4, № 43, стр. 1—3.

Империалистический милитаризм — угроза человечеству

«Слово лектора», 1984 г., № 10, стр. 30—34, «Аргументы и факты», 1984 г., № 42, стр. 1, 3, «Блокнот агитатора», 1984 г., № 28, стр. 22—24, «За рубежом», 1984 г., № 42, стр. 8—9, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 19, стр. 55—57.

СЭВ: интеграция в действии.

«Экономическая газета», 1984 г., № 44, стр. 20, «Плановое хозяйство», 1984 г., № 10, стр. 3—8, «За рубежом», 1984 год, № 43, стр. 8—9.

Долговая петля над развивающимися странами.
«Аргументы и факты», 1984 г., № 41, стр. 3, «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 18, стр. 67—69, «Мировая экономика и международные отношения», 1984 г., № 10, стр. 25—38.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС,

Комментатора Концерт, купивший республику

Второй человек на государственной лестнице ФРГ — председатель бундестага (парламента) Райнер Барцель — вынужден был освободить служебное кресло. Своим уходом в отставку он молчаливо признал справедливость выдвинутых против него обвинений в прямой причастности к «афере Флика», т. е. к получению политическими деятелями ФРГ огромных взятков от крупнейшего в Западной Германии монополистического объединения.

Барцель — очередная приметная фигура в галерее высокопоставленных взяточников, которую открыл в свое время бывший министр хозяйства Отто Ламбсдорф. Он долго уверял, что не брал от концерна Флика никаких денег и не предоставлял ему взамен никаких налоговых льгот. В конце концов в боннских коридорах власти решили отправить оскандалившегося министра в отставку и тем самым замать дело, которое нахло судебным процессом.

Однако скандал разразился, как ком — не снега, а грязи. В печать проникли сведения о том, что в бытность свою компаньоном адвокатской конторы во Франкфурте-на-Майне Барцель получил в 1973—1979 годах от концерна Флика около 1,7 миллиона марок. А Флик в свою очередь «заработал» на Барцеле 850 миллионов...

Но и этим дело не кончилось. Весьма информированный журналист «Штерн», сославшись на главного бухгалтера концерна Флика — Р. Дилла, сообщает, что среди деятелей, не раз наведывавшихся к «черной кассе» Флика, — не только председатель Ламбсдорфа на посту министра Г. Фридрихса (СВДП), председатель парламентской фракции ХДС-ХСС А. Дреггер и баварский премьер-министр, лидер ХСС, Ф. И. Штраус, но и вице-канцлер, министр иностранных дел, председатель СВДП Г.-Д. Геншер и даже сам федеральный канцлер ФРГ Г. Коль: он, по данным главного бухгалтера, получил с 1973 по 1980 год из тех же источников «на нужды ХДС» около 665 тысяч марок.

Сам владелец концерна Фридрих-Карл Флик тоже не остался в накладе, прибавив к 20-миллиардному годовому обороту своей фирмы многие миллионы марок, утаенных им с помощью взяточников от налогового ведомства.

Точно и кратко охарактеризовала суть этого нечистого стора между монополистами и властями ФРГ газета западногерманских коммунистов «Унзере цайт»: «Флик и другие концерны купили эту республику...»

А. ГРИГОРЬЕВ,
обозреватель ТАСС.



Сообщают читатели Отдых подождет

Красный уголок Волгодонского автовокзала перемещен. Проводить на заслуженный отдых Л. П. Малмыкову собрались все члены коллектива.

Более двадцати лет Людмила Петровна связана с автоперевозками. Половину из них проработала на автовокзале. Была и кассиром, и диспетчером, и контролером. Со всяким делом справлялась хорошо. Один за другим поздравляют коллеги ветерана. До слез растрогана виновница торжества. С коллективом, в котором прошла почти вся жизнь, трудно расставаться.

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

В торговлю — по призванию

Волгодонцы, которые пользуются услугами овощного магазина № 6, часто встречаются с вежливым работником магазина. Александр Клищенко закончил техникум советской торговли. До службы в армии работал старшим продавцом, а теперь он уже вводящий отделом этого же магазина.

Внимательный, доброжелательный молодой работник торговли пользуется популярностью у покупателей. А недавно Александр отличился еще в одном деле. Его командировали на организацию сбора и заготовки картофеля для волгодонцев в Воронежскую область. Нелегкое это дело, скажем прямо. Но Клищенко справился с поручением. Более 900 тонн клубней заготовил он в этой области.

А. СМОЛЯНИНОВ,

заместитель директора ОРО «Плодоовощ».

Проект на скорую руку

Но в это привычное выражение работники Волгодонского отделения «Ростоблжилпроекта» внесли существенную поправку. Порученное им дело выполняется быстро, в срок и главное — с хорошим качеством. Вот так они сделали проектную документацию для автотранспортного предприятия агропромышленного объединения — проект по благоустройству территории, склада запасных частей. Специалисты внесли весомый вклад в разработку застройки жилых поселков совхоза «Заря» и хутора Лагутинки — центральной усадьбы совхоза «Волгодонской».

Умело руководит сметной группой отделения Тамара Павловна Минерская и строительной группой Валентина Ивановна Зимина. Именно их сотрудники и выполняли большой объем работ.

Л. КУРИЛЕНКОВ,
зам. генерального директора АПО

ПОПРАВКА

В материале с отчетно-выборной комсомольской конференцией ГПТУ-71 «...И тысячу добрых дел», опубликованном в газете 30 октября, допущена ошибка. Во второй колонке пятый абзац следует читать: «не так, как в минувшем отчетном периоде, когда, например, в группе № 26 было принято в члены ВЛКСМ всего шесть человек...» И далее по тексту.

Начало информации «Встреча с лекторами», опубликованной в «ВП» 24 октября, следует читать: «В Волгодонском филиале университета марксизма-ленинизма со-

Около трех десятков лет работает в ПМК-1044 бригадир каменщиков Василий Сергеевич АЛЕКСЕЕВ (на снимке). Он неоднократно победитель социалистического соревнования, награжден знаками ударника IX и X пятиле-

ток «Отличник социалистического соревнования РСФСР». За высокие производственные показатели удостоен высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Фото А. Тихонова.

◆ День открытого письма

Поговорили и... ЗАБЫЛИ?

В августе—сентябре в жилищно-коммунальных конторах, отделах, управлениях «Атоммаша», трестов «Волгодонскэнергострой», «Волгодонсксельстрой», химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, лесокombината, СУ-31 редакция проводила дни открытого письма, где рассматривались вопросы подготовки

Наряду с работниками жилищно-коммунальных контор в этих встречах с жильцами (их было 150 человек) участвовали заместители руководителей предприятий. Разговор шел деловой, определялись конкретные сроки ремонта, разрешения конфликтных ситуаций. Однако мы обратили внимание на тот факт, что некоторые заявления порой, не были откровенными для руководителей. Значит, подумали мы, разговор на эту тему ведется не первый раз. Так может быть и на этот раз кое-кто решил создать видимость деловитости, внимания и отделаться обещаниями? К сожалению, наши сомнения подтвердились.

35 контрольных писем разослали мы людям, обратившимся с жалобами. Из 22 ответов, полученных редакцией, лишь пять квартиросъемщиков сообщили о положительном и своевременном решении вопросов. Остальные написали о том, что обещания повисли в воздухе.

П. А. Рябов (Надольна, 8, кв. 12), например, свое письмо начинал словами: «Начальник ЖКО Ю. С. Мичурин своего слова не сдержал. 15 октября ремонт не сделали... Чтобы устранить течь воды под фундамент, перекрыли ее ввод».

О жидкости по инстанции инвалида войны П. Г. Гордеева (Первомайский, 63, кв. 25) и Н. С. Осенчинной (Советская, 27) газета уже писала. Получен ответ от ЖКО химзавода: «Недостатки в квартире П. Г. Гордеева устранены до 17 октября». Спустя два дня проверили — ничего не сделано. Н. С. Осенчинной до 15 октября обещали восстановить разобраный паркетный пол.

В доме № 97 по ул. Ленина, принадлежащем ПЭТ горисполкома, велись работы по повышению эксплуатационной надежности, но с тыльной стороны отложения остались разрушенной. В плетом подъезде, как среза, ли батарею отопления, так она и лежит. А ведь в этом доме живет главный инженер ПЭТ В. П. Поповских. Неужели не видит?

На жалобу жильцов дома № 8 по улице Морской из ЖКО лесокombината поступил ответ: «К 1 октября будут заменены оконные и дверные блоки, ликвидирована вода из колодца, к 10 октября будут восстановлены вентиляционные каналы». Блоки и рамы в срок не были заменены, в подвале по-прежнему вода, вентиляция нет. Много жалоб было на плохое состояние сантехнических приборов и санфаянса. Как известно, до

стижения сроков эксплуатации ЖКО не вправе их менять. Мы побывали в хозяйственных магазинах № 26 и № 35 промторга, узнали, что с санфаянсом там не густо, а запчастей вообще нет. Как сообщала товаровед промторга, заявки торгового сантехнические приборы удовлетворяются на 10 процентов, а что касается резиновых технических запчастей, их не выделяют вообще. Почти такое же положение и в ЖКО. К примеру, ЖКО химзавода получило

шение к дому у которых распространяется лишь до порога квартиры, в крайнем случае, до коврика перед порогом, а дальше — хоть трава не расти. Отсюда — разбитые, не закрывающиеся двери и окна в подъездах, вырванные «с мясом» электроприборы, испещренные надписями стены, а о грязи уже не говорим. Документом, определяющим готовность жилого дома к зиме, является паспорт готовности, оформляемый работниками ЖКО с участием председателей домовых комитетов. Таких паспортов нет ни в ЖКО химзавода и лесокombината, ни в ПЭТ горисполкома, а в ЖКО СУ-31 о них даже не слышали. В производственно-эксплуатационном тресте «Атоммаша» нам показали паспорта на дома №№ 16, 12, 10 и 6 по переулку Солнечному. Но подписей председателей домкомов в них нет. Возможно, потому, что дома плохо подготовлены к зиме. К сожалению, ничего вразумительного о паспортах готовности нам не сказали и в городском управлении коммунального хозяйства.

В заключение мы вновь обращаемся к ответам, которые получаем от должностных лиц. Кто ясно мыслит, тот четко выражает мысли. А вот какие «шедевро», то бишь письменные ответы, получили редакция и жители от начальника ЖКО СУ-31 В. А. Воробьева: «...ремонт стояков отопления будет произведен по окончании работ в подвальном помещении, а пешеходная дорожка возле дома будет сделана при производстве бетонной стяжки по подвалу». Нетрудно догадаться, что начальник и сам не знает, когда что будет делаться, а поспе и такой ответ дан Н. Ф. Цыбульняк (ул. Ленина, 80).

А вот еще один ценный совет работников этой конторы: жильцам дома № 7 по ул. 50 лет СССР: «...Если произойдет порыв трубы в квартире, то срочно обращайтесь в ЖКО...». Чем давать такие рекомендации, не лучше ли заменить трубу?

Было бы неправильно излишне драматизировать положение. Сделано и делается немало. Свидетельство тому — письма и звонки в редакцию с благодарностью за четкое решение вопросов. И все же тревожных сигналов много. О всех знаках и руководителях коммунальных служб. Но следует, что о многих на следующий день после встречи позабыли. Потому и напоминаем, что в оставшее время (а погода идет навстречу) надо взять на контроль каждое заявление. Холода уже у порога.

С. ГРИГОРЬЕВ,
наш внешт. корр.
Л. ЖОГОЛЕВА, корр.

На контроле «ВП» — подготовка к зиме

ПОРЯДОК

ДВИЖЕНИЯ КОЛОННЫ НА ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ 7 НОЯБРЯ 1984 ГОДА

Открывает демонстрацию духовой оркестр, знаменосцы, ассистенты, следуют колонны передовиков производства, за которыми движутся декорированные машины.

Затем следуют колонны спортсменов города и ДОСААФ.

По улице Ленина выстраиваются колонны дедушки, медицинско-училища, торгово-кулинарного, техника, филиала НПИ.

Затем движется колонна производственного объединения «Атоммаш» и школ №№ 13, 18, 15, 19, 11, а также филиалы НПИ, состоящих на партучете в производственном объединении «Атоммаш».

Далее следует колонна треста «Волгодонскэнер-

гострой» и школ №№ 8, 12, 10, 5, 16. За ней следуют колонна организаций Минмонтажспецстроя.

Колонны промышленных предприятий проходят в следующем порядке: опытно-экспериментальный завод, лесоперевалочный комбинат и школа № 1, рыбокомбинат, гормолзавод, мясокомбинат, химзавод имени 50-летия ВЛКСМ и школа № 9, филиал ВНИИПАВ, ТЭЦ-2, Восточные электросети и школа № 7, теплосети, хлебокомбинат, элеватор, пищекомбинат, промкомбинат, типография.

Далее идет колонна агропромышленного объединения.

Затем следуют колонны строительных организаций — горремстройтрес-

та, специализированного ремонтно-строительного управления «Зеленое хозяйство», «Волгодонскэнергостройпрома», СМП-636, «Волгодонскводстроя», «Главсевкавстроя», «Волгодонсксельстроя».

За ними следуют коллективы железнодорожной станции Волгодонская, порта, ОРСа ВДРП, гидросооружения, Волгодонского участка связи и радионавигации, нефтебазы, пассажирского автотранспортного предприятия, станции техобслуживания «Жигули», автошколы, автовокзала, автоколонны-2070, АЗЛК-3, «Спецтягавототранса», транспорта, аэропорта, ДОСААФ, авиакулаба.

Затем следуют колонны городского узла связи, агентства «Союзпечать», госучреждений, медобъединения, линейной больницы, аптеки, учреждений культуры, «Ростовгражданпроект», «Ростобл-

жилпроекта», бюро технической инвентаризации, художественно-производственной мастерской.

За ними следуют колонны продторга, промторга, треста столовых, рынка, коопторга, магазина «Бирюза», гортопсбыта, магазина «Дары Дона».

За торговыми организациями идут коллективы троллейбусного управления, производственного управления «Водоканал», комбината коммунальных предприятий и благоустройства, межрайонных электросетей, специализированного автохозяйства горгаза, ЖЭУ горисполкома, управления бытового обслуживания.

Закрывают демонстрацию декорированные машины и сводный оркестр.

Примечание: начало демонстрации в 10.00. Сбор участников демонстрации на местах построения колонн в 9.30.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
4 ноября.**

Первая программа. 8.30
— «Красные колокола». 6-я серия. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Лауреаты премии Ленинского комсомола в области науки и техники 1984 года. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кнос». 14.00 — «Писатель и жизнь». 14.50 — Док. фильм. 15.15 — Телевизионные короткометражные художественные фильмы для детей. 16.10 — «Новости». 16.20 — «Клуб путешественников». 17.20 — Концерт Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильмы. 19.20 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР. 20.00 — «Красные колокола». 7-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа. 9.30
— Программа Красноармейской студии телевидения. 10.20 — Концерт VI фестиваля советской музыки «Московская осень». 11.10 — «В гостях у сказки». 12.00 — «В мире животных». 13.00 — Концерт народных инструментов Украинского телевидения и радио. 13.30 — «Рассказывают наши корреспонденты». 14.00 — «Москвичка». 15.25 — «Портрет музея». 15.50 — Музыкально-эстрадная передача из цикла «Времена года». 16.55 — «Трудные этажи». 4-я серия. 18.00 — «Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». 18.50 — «Вновь я посетил...». 19.45 — Играет В. Ковтун (аккордеон). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Наука и техника». 20.30 — «Стандарт для всех». 21.00 — «Время». 21.35 — «Третья скрипка». Из серии «30 случаев майора Земана».

Второй день. 9.30
— «Захридлили Махамед Бабур». 9.35 — «Утренняя почта». 10.15 — Ритмическая гимнастика. 10.45 — «Человек в борьбе с огнем». 11.30 — Программа Ленинградского телевидения. 13.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Спартак». 1-й период. 13.35 — «Спутник кинозрителя». 14.20 — Международный музыкальный фестиваль молодых исполнителей «Интерфорум-84». 15.05 — «Поэзия». В. Боков. 15.35 — «Международное обозрение». 15.50 — «Вершина». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 19.15 — «Музыкальный кнос». 19.45 — Док. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Карусель». («Мосфильм»).

ТВ

СУББОТА, 3 ноября

Первая программа. 8.35
— «Красные колокола». 5-я серия. 9.35 — 4-й тираж «Спортлото». 9.45 — «АВВГДейка». 10.15 — «По музеям и выставочным залам». 11.05 — Концерт. 11.35 — «Лица друзей». 12.15 — К 40-летию Великой Победы. Клуб фронтовых друзей. «Победители». 13.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 15.15 — «Семья и школа». 15.45 — «Экономический дневник». 16.05 — «Новости». 16.10 — «Циркачок». Худ. фильм. 17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.45 — «Гусарская сюита». 18.20 — «Очевидное — невероятное». «Час письма». 19.20 — Мультфильмы. 20.00 — «Красные колокола». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Молодежный вечер в концертной студии Останкино. Проводы в армию юношей призывного возраста.

Вторая программа. 9.10
— «Захридлили Махамед Бабур». 9.35 — «Утренняя почта». 10.15 — Ритмическая гимнастика. 10.45 — «Человек в борьбе с огнем». 11.30 — Программа Ленинградского телевидения. 13.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Спартак». 1-й период. 13.35 — «Спутник кинозрителя». 14.20 — Международный музыкальный фестиваль молодых исполнителей «Интерфорум-84». 15.05 — «Поэзия». В. Боков. 15.35 — «Международное обозрение». 15.50 — «Вершина». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 19.15 — «Музыкальный кнос». 19.45 — Док. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Карусель». («Мосфильм»).

**Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.**

**ВОЛГОДОНСКОЙ
РЕКЛАМНЫЙ
УЧАСТОК**

приглашает на работу
художника,
электромонтажников.

Оплата сдельно-премиальная.
**Обращаться: по тел.
9-55-43.**

Меняю в центре г. Шахты трехкомнатную квартиру на двухкомнатную в г. Шахты и однокомнатную в Волгодонске. Обращаться: Волгодонск, Морская, 132, кв. 63.

Коллектив средней школы № 15 выражает глубокое соболезнование бывшему преподавателю школы Бормотову И. С. по поводу смерти его жены
**БОРМОВОЙ
Надежды Яковлевны.**

ЗА ОТЛИЧНУЮ СЛУЖБУ

Все работники отдела внутренних дел, поддержав инициативу передовых предприятий Москвы, встали на трудовую вахту «40-летию Победы — отличную службу!». В социалистическом соревновании принимают участие все службы и подразделения. Итоги подводятся еженедельно, победителям присваивается звание «Лучший по профессии».

Среди тех, кто удостоен был этого звания, работники угрозыска А. Белоусов, В. Шмаков; командир подразделения патрульно-постовой службы Ю. Озимай, дежурный милиционер Н. Рублев и другие.

**В. МЕЛЬНИКОВ,
заместитель начальника ОВД
по политчасти,**



◆ КОНЦЕРТЫ
3 ноября в 19 часов в 4 ноября в 16 часов во Дворце культуры «Октябрь» — концерт солистки Московской государственной филармонии народной артистки РСФСР Валентины Левко (меццо-сопрано). В программе: арии из опер русских и западных композиторов, старинные романсы, песни.
18 ноября в 19 часов в ДК «Октябрь» выступает Государственный заслуженный ансамбль песни и танца Грузии.

◆ ЗООЦИРК
На территории рынка в новом городе с 6 по 18 ноября будет работать Московский передвижной зоопарк. Экспонируются представители животных всех частей света.
Касса работает с 9 до 18 часов.
Кормление хищных животных в 16 часов.
Приглашаем жителей и гостей города посетить передвижной зверинец!

◆ АТТРАКЦИОННЫ
На рынке в новом городе с 6 по 18 ноября совместно с Московским зоопарком работают спортивные-цирквые аттракционы «Шар смелых» и «Вертикаль».
В программе высшие достижения фигурно-акробатической езды на мотоциклах по вертикальной стене и в сетчатом шаре. Заезды «Мертвая петля без рулевого, с закрытыми глазами» и другие захватывающие трюки.
Жителей и гостей города приглашаем посетить аттракционы мужества и спортивного мастерства!

МЕСЯЦ ПРЕДЗИМЬЯ

Заметки метеоролога
Прошедший октябрь по погодным условиям в Волгодонске ничем не отличался от обычного. Продолжительность светового дня за месяц уменьшилась на 1 час 36 минут, и на 1 ноября она равнялась 10 часам 9 минутам.
На календаре — предпоследний месяц года, месяц предзимья. Средняя месячная многолетняя температура воздуха в ноябре у нас составляет 1,7 градуса тепла. Однако в 1977 году она оказалась самым теплым за последние 50 лет. Тогда среднемесячная температура воздуха равнялась 5,3 градуса тепла. А вот ноябрь грозного 1941 го-

да выдался самым холодным за последние полвека: месячная температура воздуха составила тогда 5,3 градуса мороза!
В ноябре, как ни в одном другом месяце, очень велика амплитуда температурных колебаний воздуха: от 22 градусов тепла до 27 градусов мороза. Но с 1965 года морозы ниже 10 градусов не наблюдались.
Чаще всего в ноябре небо покрыто тяжелыми облаками. За месяц солнце светит всего 80 часов. В среднем выпадает 35 миллиметров осадков. Однако в ноябре 1961 года их выпало 113 миллиметров, или свыше трех месячных норм. А вот 30 лет назад, в 1954 году, за весь ноябрь не выпало ни капли дождя.
Лишь в этом месяце в городе наблюдалось редчайшее для наших широт атмосферное явление — 13 ноября 1960 года жители города видели полярное сияние.
К 1 декабря световой день уменьшится еще на 1 час 19 минут и составит 8 часов 50 минут.
По сведениям Гидрометцентра СССР, ноябрь на Дону по погодным условиям ожидается близким к обычному. Начало зимы (переход средней суточной температуры воздуха через ноль в отрицательную сторону) предполагается в третьей декаде ноября.
**М. КРИВУЛИН,
старший инженер-метеоролог Цимлянской обсерватории.**

Приглашает «Бирюза»



Традиция, изысканность, современность, нежность — все эти качества в высшей степени присущи изделиям Рижского ювелирного завода.
Магазин «Бирюза» в широком ассортименте получил золотые серьги и подвески с вставками рубина, александрита производства этого завода. Стоимость золотых серег от 70 до 100 рублей, подвесок — 50 рублей.
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШ МАГАЗИН!
Пусть приобретенные вами украшения принесут вам радость!

ПРУДОВАЯ РЫБА —

ценный питательный диетический продукт, богатый белками, жирами, витаминами и микроэлементами.

Из свежей рыбы можно приготовить вкусную уху, залив ее, зафаршировать с овощами или просто обжарить в масле и подать к столу с гарниром. Из рыбы можно приготовить самые разнообразные салаты.
Рыбные салаты полезны людям любого возраста, хорошо сочетаются с овощами и подливой.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Заканчивается сезон реализации прудовой рыбы. Воспользуйтесь возможностью приготовить рыбный деликатес.

В магазинах продовольственного торгового постоянно в продаже живая и охлажденная прудовая рыба — карп, толстолобик, сазан, — которую можно приобрести

в новом городе: в магазине № 100 — торговый центр, в универсаме, в магазине № 96 «Юбилейный», квартале В-7 (магазин № 4) и в квартале В-8 (магазин № 48);

в старой части города: в магазинах № 21 — ул. Ленина, 5, № 11 — ул. Ленина, 45, № 16 — ул. Ленина, 72, № 6 — ул. 50 лет СССР, № 95 — ул. Ленина, 102, № 60 — ул. 30 лет Победы, № 50 — ул. Горького, 187.

ПОКУПАЙТЕ СВЕЖУЮ РЫБУ!

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу
ПК 18670, Типография № 16 Ростовского управления, издательств, полиграфии и книжной торговли Объем — 1 усл. п. л. Заказ 4742 Тираж 23700

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 в 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 в 2-35-45; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич